



B. Bluy-

МОНАХОВ ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ

(27.07.1894 - 16.09.1947)

Родился в селе Корино Шатковской волости Арзамасского уезда Нижегородской губернии.

В 1906 году окончил начальную школу. С 14 лет у помещика Панютина выполнял различные поручения, в 16, перенеяв профессию отца, стал работать каменщиком-печником в родном селе, затем уехал на Дальний Восток в поисках заработка.

В 1915 году в городе Владивостоке Василий Иванович был призван на действительную военную службу и направлен в составе 1-го Заамурского пехотного полка на русско-австрийский фронт. В июле 1917 года он получил тяжелое ранение и в звании старшего унтер-офицера его демобилизовали из армии по инвалидности.

Поселился в родном селе; долго лечился. С 1919 года состоял членом Коринского сельсовета, в феврале 1920 года был избран членом Хириноского исполкома. Переехал в город Арзамас, где с февраля 1920 по май 1921 года работал в комиссии уземотдела и председателем Комкрасхоза; с мая по сентябрь 1921 года – председателем комиссии по делам несовершеннолетних, с сентября 1921 по февраль 1922 года – районным уполномоченным по продналогу; с февраля по ноябрь 1922 года – заместителем заведующего УОТРУДом.

В ноябре 1922 года Василий Иванович был назначен на должность заведующего УОТРУДом – Нижний Новгород, переехал в Нижний Новгород на постоянное местожительство; вступил в члены ВКП(б). С сентября 1923 по февраль 1925 года работал заведующим жилищно-коммунальным фондом города Нижнего Новгорода в губкоммуноотделе и учился на рабфаке при госуниверситете. В 1925 году после окончания 4-го семестра он оставил учебу.

1 марта 1925 года Василий Иванович Монахов принят на должность заведующего политсекцией в Нижегородское губархбюро и направлен на курсы архивных работников при Центральном архивном управлении РСФСР. Постановлением коллегии Центрахива № 16 от 13 апреля 1926 года утвержден в должности заведующего Нижегородским губернским архивным бюро. По результатам ведомственных проверок неоднократно подвергался критике за качество работы. 27 мая 1935 года В.И. Монахов снят с работы и осужден за растрату государственного имущества. Приговором краевого суда города Горького от 29 июля 1935 года приговорен к 3 годам лишения свободы с конфискацией жилплощади и с 1935 по 1938 год находился в заключении. В последующие годы В.И. Монахов был на хозяйственной работе.

Умер 16 сентября 1947 года. Похоронен в городе Горьком.